关注公众号《品数学》，每天都有干货！

202l届高三第一次诊断考试
数学试题
2020．10
(本试卷共6页，22题；全卷满分150分，考试用时120分钟)
注意事项：
1．答卷前，先将自己的姓名、准考证号填写在试卷和答题纸上．
2．选择题的作答：每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑．如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号．
3．非选择题的作答：用0.5mm黑色签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内，写在试卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效．
第I卷(共80分)
一、单项选择题：本题包括8小题，每小题5分，共40分，每小题只有一个选项符合题意．
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1．已知全集
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，则阴影部分表示的集合是
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2．已知函数
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上是增函数”的
A．充分不必要条件



B．必要不充分条件
C．充分必要条件




D．既不充分也不必要条件
3．公元前十一世纪，周朝数学家商高就提出“勾三、股四、弦五”。《周髀算经》中记录着商高同周公的一段对话。商高说：“故折矩，勾广三，股修四，径隅五。”大意为“当直角三角形的两条直角边分别为3(勾)和4(股)时，径隅(弦)则为5”。以后人们就把这个事实说成“勾三股四弦五”，根据该典故称勾股定理为商高定理。勾股数组是满足
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．若在不超过10的正整数中，随机选取3个不同的数，则能组成勾股数组的概率是
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4．已知函数
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 (P为自然对数的底数)，若
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5．已知
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是两个不重合的平面，
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是两条不重合的直线，则下列命题不正确的是
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6.已知
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7．对于函数
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，则称函数
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上的“倒戈函数”，则实数m的取值范围是
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8．已知
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A．M的最小值为
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B．M的最小值为
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C．M的最小值为
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D．M的最小值为
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二、多项选择题：本题包括4小题，每小题5分，共20分，每小题至少有两个选项符合题意，全对得5分，漏选得3分，选错不得分．
9．新高考方案规定，普通高中学业水平考试分为合格性考试(以下称合格考)和选择性考试(以下称选择考)，其中“选择考”成绩将计入高考总成绩，即“选择考”成绩根据学生考试时的原始卷面分数，由高到低进行排序，评定为A，B，C，D，E五个等级．某试点高中2019年参加“选择考”的总人数是2017年参加“选择考”的总人数的2倍，为了更好地分析该校学生“选择考”的水平情况，现统计了该校2017年和2019年“选择考”的成绩等级结果，得到如下图表：
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针对该校“选择考”情况，2019年与2017年相比，下列说法正确的是
A．获得A等级的人数减少了


B．获得B等级的人数增加了1.5倍
C．获得D等级的人数增加了了一半

D．获得E等级的人数相同
10．己知函数
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的图象向右平移
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个单位长度后，所得图象关于原点对称，则下列结论中正确的是
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11．设函数
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有三个零点，则实数b可取的值可能是
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12．已知边长为2的等边
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，点D、E分别是边AC、AB上的点，满足DE∥BC且
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A．在边
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C．若
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D．在翻折过程中，四棱锥
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第Ⅱ卷(非选择题，共70分)
三、填空题：本题包括4小题，每小题5分，共20分．
13．已知
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14．一个篮球运动员投篮一次得3分的概率为a，得2分的概率为b，得0分的概率
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，已知他投篮一次得分的数学期望为2，则
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15．已知定义在R上的函数
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的展开式中，常数项是___________；系数最大的项是__________．(本小题第一空2分，第二空3分)
四、解答题(本题包括6小题。共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)
17．(10分)
已知函数
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18．(12分)
己知函数
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满足下列4个条件中的3个，4个条件依次是：①
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(1)写出所满足的3个条件的序号(不需要说明理由)，并求
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的解析式
(2)求函数
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19．(12分)
近年来，国资委．党委高度重视扶贫开发工作，坚决贯彻落实中央扶贫工作重大决策部署，在各个贫困县全力推进定点扶贫各项工作，取得了积极成效，某贫困县为了响应国家精准扶贫的号召，特地承包了一块土地，已知土地的使用面积以及相应的管理时间的关系如下表所示：
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并调查了某村300名村民参与管理的意愿，得到的部分数据如下表所示：
[image: image106.png]



(1)求y关于x的线性回归方程，(计算结果保留两位小数)
(2)是否有99.9％的把握认为村民的性别与参与管理的意愿具有相关性?
参考公式：
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临界值表：
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20．(12分)
如图四棱锥
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，底面ABCD是等腰梯形，CD∥AB，AC平分
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平面ABCD，平面PAB与平面ABCD所成角为60°．
(1)求证：
[image: image113.wmf]PABC
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(2)求二面角D—PA—C的余弦值．
21．(12分)
公元2020年春，我国湖北武汉出现了新型冠状病毒，人感染后会出现发热、咳嗽、气促和呼吸困难等，严重的可导致肺炎甚至危及生命．为了尽快遏制住病毒的传播，我国科研人员，在研究新型冠状病毒某种疫苗的过程中，利用小白鼠进行科学试验．为了研究小白鼠连续接种该疫苗后出现Z症状的情况，决定对小白鼠进行做接种试验．该试验的设计为：
①参加试验的每只小白鼠每天接种一次；②连续接种三天为一个接种周期；
②试验共进行3个周期．
已知每只小白鼠接种后当天出现Z症状的概率均为
[image: image114.wmf]1

4

，假设每次接种后当天是否出现Z症状与上次接种无关．
(1)若某只小白鼠出现Z症状即对其终止试验，求一只小白鼠至多能参加一个接种周期试验的概率；
(2)若某只小自鼠在一个接种周期内出现2次或3次Z症状，则在这个接种周期结束后，对其终止试验．设一只小白鼠参加的接种周期数为X，求X的分布列及数学期望．
22．(12分)
已知函数
[image: image115.wmf](

)

(

)

2

21

4ln3,4ln

x

fxxagxx

x

+

=++-=


(1)求证：
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(2)用
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零点的个数。
高中数学资料共享群284110736，每天都有更新！
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